

1924 július 3.

Miklós
vezetékvezető és
osmester, Ciapó-
utca 1. — Telefon 917.

zletfizetésre.
rafűző-, mosó- és
árfűzőüstök leg-
jobbban kaphatók
zletfizetésre
[dokij] rézművesnél
csen, Arany János-
3. sz. alatt. Tele-
fon 42.

keretezést,
ületüvegezést
nyosan vállal
ampel Jenő

üvegezési és kép-
zési vállalat Deb-
reczen, Rákóczi-utca 8.

Uri- és
enruhaszabó.
s angol szövetek
enruházati felsze-
k raktára. Szirek
s, Szent Anna-
utca 1.

Telefonok,
os csengők, villa-
orvosi műszerek,
nyújtók, feszmerő-
legkomplikáltabb
szereket, gépeket
javít, vesz, elad,
Villamos anya-
gépek, izzólámpák
csobb napiárban
áránál, Debreczeni
ktrotechnikai Gyár.
enyi-u. 55. Tele-
fon 68.

nekült órák
szerűen, meglepő
csón vállal
vításokat.
Rákóczi-utca 36. sz.

középsiskolát
végzett fiú

nyomdász-
mulónak
felvétetik a
Hegedűs és Sándor rt.
nyomdájában
Plac-utca 49.

zöhely
RASZ
r Baksör!

AR ÜZEMÉT
elyezte át.
rancia mellett.
motorok, épület-
és cseréte.

ES ZENGEVALD
ravidáru üzlete
ANNA-UTCA 3.
rkeztek!

sz. alatt.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1924 július 4.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhiva-
tal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi
és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 ko-
rona, külföldre 70000 korona.

A vakációhoz

A fővárosi törvényjavaslatot nem szavazta meg az ellenzék július 6-ra, tehát a nemzetgyűlést el kell napolni október elsejéig. A dolog úgy fest ilyenformán, hogy az ellenzéknek van sürgős szüksége a fővárosi törvényjavaslat sürgős letergyalására, az ellenzéknek sürgős, hogy a törvényes rend helyreálljon a fővárosnál, az ellenzék a felelősség, hogy ősz után is kormánybiztos áll a város élén, mert az ellenzék nézte el és mulasztotta el a választási határidőt, nevezett ki kormánybiztosát és nyújtotta be késon a fővárosi javaslatot.

Igy szól a belügyminiszter, a kormány és a kormánypárt magyarázata, kömnyedén, elsiklón a fölött a kis logikai hiba fölött, hogy aki nem követte el mindezeket, az az ellenzék és aki elkövette, az a kormány. Mert a kormány a felelősség a kormánybiztos kormányzásért épügy, mint a javaslat késői benyújtásáért s az ellenzék csak egy tekintetbe terhelhetné itt felelősség, ha nem gyakorolná kötelességeit, elmulasztaná az ellenőrzést, a kritikát.

Mert az ellenzék valóban felelősségre vonható volna, ha a fővárosi javaslatot, amelyet jogfosztónak, a demokráciát guzsbakötőnek lát, megszavazta volna anélkül, hogy becsületes alapossággal elmondta véleményét felőle a parlament, az ország előtt és a tárgyilagosan ítélő história számára, tehát akkor, ha megszavazta volna július 6-ra a javaslatot. A kormány párti képviselők vakációzási vágya miatt tehát nem lehet felelőssé tenni az ellenzék s a rendeletekkel való kormányzás ódiomát és felelősségét nem lehet áthárítani az ellenzékre.

De a mostani esetről nem beszélve is, az ellenzéknek vajon az volna a kötelessége, hogy ismeretlen indokból megszabott határidőkre pontosan számon tartott szavazatokat szállítson? Hogy elnémuljon, ha kifogásolni valót talál? Hogy Nagypéntekre szavazza meg ezt, július 6-ra amaszt? Kritikával hallgasson el, lelkiismeretét altassa el, kötelességét ne teljesítse? A kormánynak kissé furcsa véleménye van a parlamentarizmus felől s a kötelességek felől, amelyeket a parlamentarizmus szab az ellenzék elé. És azok felől is, amelyeket a kormány elé szab.

Jelentés Debrecen város demokratikus lakosságához

A felmerült kívánságokhoz képest a nemzetgyűlésen szövevényesen a rendőrségnél állítólag előfordult veréseket és a képviselők beszámolóit céljából kért népgyűlés betiltását s a legerélyesebben állást foglaltam a betiltó határozat sértő indokolása ellen.

A belügyminiszter a verések ügyében szigorú vizsgálatot ígért és megállapította: hogy a betiltó határozat indokolása nem volt szerencsés.

A belügyminiszter urral a nemzetgyűlés nyílt színeén történt s utólag is megerősített megállapodás alapján közlöm, hogy Debrecenben is szabad a lakosoknak az Isten szabad ege alatt gyülekezniök, a képviselőknek joguk van beszámolót tartaniök. Újbl nyújtsanak be a rendőrhatalomnál szabályszerű kérvényt s magát a hatóságot kériék a gyűlés tartására alkalmas közterület kijelölésére.

A nemzetgyűlésen éles szavakkal kellett kifejezést adnom a sok keserűségnek, — viszont most arra kérem a demokratikus lakosságot, hogy a rend fentartására hivatott hatósággal szemben az állam polgáraihoz méltó s rájuk kötelező tisztelettel viselkedjék.

Hazaftas üdvözléssel:
HEGYMEGI KISS PÁL
képviselő.

A kisantant fentartja cselekvési szabadságát a magyarokkal szemben

Prága, július 3. A kisantant konferenciája a jelentős események egész sorában fog állást foglalni. Ezek közé tartozik a jóvátételi kérdés új fázisa s a nagyhatalmak új orosz politikája. A meglevő kisantant szövetség a konferencián résztvevő államok kezét csak a magyarokkal szemben folytatandó politikában köti meg, egyébként teljes cselekvő szabadságot biztosítanak nekik.

A prágai konferencia legfontosabb pontja az orosz kérdés lesz. Nem kevésbé fontos kérdés Magyarország szándéka.

A kisantant természetes hivatása a pacifikálás, nem csupán politikai, hanem gazdasági értelemben is. A kisantant gazdasági szövetsége fegyveres konfliktus esetére előre paralizálja Magyarországot. De Középeurópa nem maradhat időtlen ideig katonai tábor. A feszültség és békéltenség okaik el kell távolítani. A pacifikálás eszközeinek egyik legfontosabbika a gazdasági együttműködés, mert a gazdasági káosz csak konfliktusokra vezet. A kisantantnak természetes érdeke Magyarország gazdasági konszolidációja.

Franciáország csendőrel nem tudják teljesíteni a monarchia hivatását

Prága, július 3. A prágai konferenciáról a Lido Pravo így ír: A monarchia helyén keletkezett kisantant egész szelleme nem sokban különbözik a régi monarchia szellemétől. A kis-

antant azonban nem képes azt a hivatást teljesíteni, amely jogosulttá tenné létezését. Ezért keresi az utakat Magyarország és Ausztria felé. — Más formában igyekszik felújítani a dunai államközösség egykori egységét. A csödbe jutott Ausztria és Magyarország szanalását arra akarja felhasználni, hogy bevonja őket a középeurópai gazdasági egységbe, hogy megakadályozhassa Középeurópában a bolszevizmust. Benes nagy erőfe-

Október elsejéig elnapolta magát a Ház

„Az autonomia agoniája a fővárosi törvényjavaslat”
— Hegyemegi Kiss Pál beszéde a fővárosi javaslat vitájában

Budapest, július 3. A nemzetgyűlés mai ülésén a fővárosi törvényjavaslat vitájának első szónoka

Hegyemegi Kiss Pál: Becsületes demokratikus közizgazatásra van szükség, amelyet csak úgy lehet elérni, ha az összes ellenzéki pártok összefognak a reakcióval szemben. Tapasztalhatta ugyanis az ellenzék, hogy a legfontosabb törvényjavaslatok önző osztályérdekek szempontjából kerülnek tárgyalás alá.

Ez a javaslat nem fog szünet előtt tető alá kerülni és nem hiszem, hogy ősszel választás lesz. A rabulisztikának olyan különböző fajtáit látjuk a javaslatban, amelyek egyenesen nevetésségek, például amikor a községi illetőséget megadik ugyan egy polgárnak, nem adunk azonban neki jogot, hogy résztvegyen a községi kormányzat életében.

Az államfői kinevezést

azzal indokolják, hogy ezzel kizárják a pártpolitikát, pedig az államfői kinevezésekért a kormány felelős.

Látjuk a pártpolitikát például a

sztitéseket tett a konszolidáció irányában, de csak annyit ért el, hogy Franciaországnak a kisantant képeben csendőre van Középeurópában.

A magyar kölcsönt száz százalékkal jegyezték tul Londonban

London, július 3. Az angol sajtó kivétel nélkül örömet fejezi ki, hogy a magyar kölcsön jegyzése sikerült. A magyarellen-es Daily Mail például így ír a kölcsönről:

— A multban Angliának Magyarországhoz való viszonya bárátságos és ugyszólván szívélyes volt. A háboru óta a magyarok olyan helyes és becsületes magatartást tanusítottak, hogy visszuszerezték Anglia megbecsülését. Ezenkívül Magyarország mezőgazdasági állam lévén, nem versenytársa az angol iparnak.

A Daily News szerint a kölcsön sikerét úgy lehet felfogni, mint a nemzetek szövetségének újabb diadalát.

A kölcsön jegyzésénél különben igen tetemes felüljegyzés is történt és csupán Londonban a felüljegyzés meghaladja a száz százalékat.

Igen érdekes, hogy rendkívül sok jegyzés érkezett oly angol kistőkésektől, akik eddig semmiféle bankkal nem állottak állandó összeköttetésben és ennek következtében az első részlet fizetéséhez szükséges öt font minimális összeget angol fontjegyekben, ajánlott levélbe zárva küldték be a jegyzőhelyekre.

kormányfőtandadosi kinevezéseknél. Mulatságos rendelkezése a javaslatnak, hogy az érdekképviselőknek külön helyet adnak a törvényhatóságokban, a munkásoknak azonban nem. A parlament történetében példátlanul áll, hogy egy miniszter elnézze a határidőt, amikor az ország első törvényhatóságában a községi mandátumok határideie lejárt és így történt meg, hogy az ország első törvényhatósága abba a helyzetbe jutott, hogy autonómiaja megszűnt és kormánybiztos vette át az ügyek vezetését. Az autonómiánál pedig nem lehet szükség-rendeletekkel kormányozni.

Meg kell állapítanom azt, hogy ez nem reform, ez nem szolgálja a közizgazatásban szükséges egvséget és áttekinthetőséget, ami pedig a magyar nemzeti demokratikus állam kiépítéséhez szükséges, hanem ez toldozás, toldozás.

A tiszviselők szavazatiogánál

fel kell hívnia a nemzetgyűlés figyelmét a vidéki törvényhatóságok helyzetére. Például Hódmezővásárhelyen

idézni, ahol 48 bizottsági tag kerül be s közülök a javaslat szerint 36 választott és 12 virilis. Ezzel a 36 választott taggal szemben Hódmezővásárhelyen beállt a javaslat 33 városi tisztviselőt, akinek szavazati joga van. Ehez hozzá kell venni bizonyos számú közéleti funkcionáriust, szintén hivatalnok embert. Hódmezővásárhelyen tehát csak 36 ember lesz tulajdonképpen a törvényhatósági bizottságban, aki a lakosságot képviseli, nem lesz tehát egyetlen egy kérdés sem, amelyben a tisztikar, amelynek jelenléte kötelező, ennek a 36 választott bizottsági tagnak a közgyűlésen jelenlévő részét le ne szavazná. Ez már olyan tulság, amelynek az a következménye, hogy Hódmezővásárhelyen és egyáltalán a vidéki városokban ezek után autonómiáról beszélni sem lehet.

A virilizmus vidéken

A vidéki törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat olyan reakció, amelynek reakciót más téren talán nem is lehet tapasztalni. A fővárosban kiküszöböltek a virilizmust, a vidéken azonban megmarad, sőt megmarad a megbízott utján való szavazás is. Ha vizsgáljuk Budapest autonómiáját, vissza kell állítani a vidékét is.

Grieger Miklós: Ugy van! Mumiák szavaznak bizalmat a kormányra vidéken.

Hegymegi Kiss Pál: Junktimot kellett volna biztosítani a két törvényjavaslat között. Sainália, hogy nem együtt tárgyalják a két javaslatot. Reméli azonban, hogy ugyanazt az energiát fogja majd tapasztalni a vidéki közigazgatási javaslat letárgyalásánál is, amelyet most lát.

A fővárosi javaslat burkoltan a választójogi szükségrendelet intézkedéseit csempészi be a törvényhozásba, különösen a helybenlakásra és a bizottsági tagságból való kizárással vonatkozóan. Ezeket az intézkedéseket a gyűlést szűlte. Kéri az ellenzék, hogy ezekkel

A szegényszabályokkal szemben

helyezkedjenek arra az álláspontra, hogy ezek feltétlenül kihagyandók.

Helyteleníti az örökös tagság intézményét. A javaslat hemzseg az antidemokratikus intézkedésektől, valamint az önkormányzat súlyos sérelmeitől. Potemkin-önkormányzat az, amelyet ez a javaslat létesít.

A demokrácia győzelme

Ez a javaslat az autonómia agóniáját jelenti. A gyászjelentést megkaptuk, de meg vagyok győződve, hogy a 8 millió kispolgárnak az autonómia sáncába bejövételét csak ideig-óráig lehet megakadályozni. Mi így is bele megyünk a választásba. Teljesen biztosan tudom azt, hogy győzni fogunk, mert egyszer az északnak is kell, hogy vége legyen és a napsugárra is ten minden teremtetett lénynek — higgye meg a miniszterelnök ur — a kisenbernek is szüksége van. Európa horizontján pedig a militarizmus sötétje már oszladozóban van, a demokráciára virrad. (Mozgás a jobboldalon.) A javaslatot nem fogadom el. (Helyveslés a szélsőbaloldalon.)

Viczián István szólalt fel ezután személyes kérdésben és óriási viharok közt próbálta igazolni álláspontját a mozgásgedélyek revíziójában. Beszédéről lapunk más helyén adunk tudósítást.

Az elnapolási vita

Az elnök a mozi-ügy lezárása után napirendi indítványt tesz, amely szerint a nemzetgyűlés legközelebbi ülését holnap tartsa.

Meskó Zoltán azzal az indoklással, hogy a képviselőkre kerületeikben a földreformmal sok munka vár, indítványozza, hogy október elseiig napolja el magát a nemzetgyűlés.

Rakovszky Iván belügyminiszter szerint a kormány módot kíván nyújtani a fővárosi javaslat letárgyalására.

Pakots József nagy zaiban feleletet sürget **Fábián Béla** interpellációjára a felvételi vizsgákról.

Szakács Andor azt kívánja, hogy az ősszel összeülő nemzetgyűlés elé a fő-

városi törvényjavaslatot egyidejűleg teriessék be a vidéki törvényhatóságok műszervezéséről szóló törvényjavaslattal.

Pronner Sándor ugyancsak a napirendhez kér szót. **Meskó Zoltán** és pártja álláspontját **puccsnak** nevezi. A Ház holnap is tartson ülést. **Elháritia pártjáról a történelmi felelősséget** azért, hogy most szabadságra megy a Ház.

Rakovszky Iván belügyminiszter: Az ellenzék és **Meskó Zoltán** részéről

semmi olyan kiellenítés nem hangzott el, amelynek alapján lehetséges volna a fővárosi javaslat gyors letárgyalása. Ismételtlen kijelenti, hogy a kormány alárendeli magát a többség akaratának.

A szavazásnál a nemzetgyűlés többsége **Meskó Zoltán** indítványát fogadja el.

Az elnök kijelenti, hogy a nemzetgyűlés legközelebbi ülését október 1-én délelőtt 10 órakor tartja. Ülés vége 3 órakor.

Ujabb 20 hold használatát adják a polgármesternek reprezentációs költségül

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután dr. **Vargha Elemér** th. főjegyző elnöklésével ülést tartott, amelyen a legközelebbi közgyűlést készítették elő. Kevés érdeklődéssel, csaknem vita nélkül.

A polgármester reprezentációs költsége

A közgyűlés tavaly decemberben egy önálló indítványra elhatározta, hogy dr. **Magoss György** polgármesternek reprezentációs költség, illetve általános címén a törzsfizetés 100 százalékát és 30 hold föld ingyenes használatát adja. A belügyminiszter most leiratban értesítette a várost, hogy a határozatnak csak azt a részét hagyja jóvá, amely a 30 hold föld ingyenes használatára vonatkozik, a fizetés megkésztetéséhez azonban nem járul hozzá.

A tanácsai javaslat előadója, dr. **Szabó Elek** th. tanácsnok kijelentette, hogy nem akar újabb indokokkal előidézni s ezért egyszerűen javasolta, hogy a belügyminiszter leiratát végleg tudomásul s mivel a belügyminiszternek, úgy látszik, elvi kifogásai vannak a fizetés megkésztetéséhez ellen, még további 20 hold föld — tehát összesen 50 hold — ingyenes használatát szavazzák meg a polgármesternek. A bizottság a javaslatot egyhangúlag a közgyűlés elé terjesztette.

A főreáliskola városi segélye

A kultuszminiszter felhívta a várost, hogy a főreáliskola átvételekor, 1892-ben kötött szerződés szerint a város által a főreáliskolának évenként folyósítandó 18,000 korona segélyt emelje aranyparitásra, lehetőleg azonnal, — ami 108 milliót jelent — de 2 és fél év alatt mindenestre. A szerződés 2. pontja szerint a város tényleg 9000 o. é. forinttal járul a főreáliskola fenntartásához, a 8. pont értelmében azonban ennek ellenében a hozzájárulás mérvé szerint ajánlási joga van a tanárok kinevezésénél, 1897-ben a kultuszminiszter meg is jelölte, hogy annál a négy tanszéknél, amelyeket akkor **Beczner, Harmath, Nádasdy** és **Czimmermann** tanárok töltötték be.

Három tanszék betöltésénél tényleg meg is kérdezték a várost, de 1905-ben, **Harmath Gergely** helyére a város megkérdezése nélkül nevezték ki **Igndz Ernőt**. Akkor **Márk Endre** interpellációjára nyomán hosszas tárgyalások indultak meg a város és a kultuszminisztérium között, amely megegyezés alapján a hozzájárulás fenntartásához. **Csűrös Ferenc** dr. kulturatanácsnok most is azt javasolja, hogy a közgyűlés írjon fel a kultuszminiszterhez, hogy a hozzájárulást nem hajlandó megadni, mert a város jogait nem vették tekintetbe.

Vásáry István dr. tanácsnok a határozatot azzal szeretné kiegészíteni, hogy ha a miniszter ragaszkodnék a hozzájáruláshoz, azt csak olyan mértékben valorizálják, mint ahogy az állam valorizálja a Debrecennek járó

60,000 korona államsegélyt. Azaz: jelenleg sehogya.

A bizottság a javaslatot egyhangú derültséggel így fogadta el.

A városi anyakönyvvezetés drágább lesz az államnál

A belügyminiszter a szanálással kapcsolatban az anyakönyvvezetést a rendes közigazgatási teendők közé utalta és a dologi kiadásokat a városra háritotta át, viszont felhatalmazta, hogy az anyakönyvi kiadványokért és a diszpenzáció engedélyért díjat szedhessen, aminek mértékét az ő hozzájárulásával állapíthatja meg. A tanács javasolja, hogy a két városi anyakönyvvezetői állásnak a szervezeti szabályrendeletbe való beiktatásáról gondoskodjanak, a rendes anyakönyvi díjakon felül pedig szedjenek városi pótdíjat. Ez ugyanannyi lenne, mint a mindenkori rendes anyakönyvi díj, jelenleg 10,000 korona, családi értesítőnél annyi 10,000 korona, ahány személyről van szó. A diszpenzáció díját, tekintettel arra, hogy divatból mindenki diszpenzációval akar esküdni, 15,000 koronáról 100,000 koronára javasolják felemelni.

Frcund Jenő dr.: Épen most szabályozta az állam!

Markovics Elemér dr. azt kívánja, hogy a diszpenzáció díját 500,000 koronára emeljék s a polgármester ezt esetenként mérsékelhesse, vagy elengedhesse, továbbá, hogy a városi anyakönyvi hivatal pontosan adja ki a kiadványokat.

A javaslatot **Markovics dr.** módosításával terjesztik a közgyűlés elé.

Valorizálták a monopoliumi kihágások pénzbüntetését

Budapest, július 3. A pénzügyminiszter a fogyasztási adó, szesz, só, cukor, ásványvíz, gyufa, szivarkahüvely, szivarkapapír, nem eriesztéssel előállított ecetsav, valamint a mesterséges édesítőszernek állami egyedárúsága ellen július 5-e után elkövetett kihágásokra, a szabálytalanságokra vonatkozó pénzbüntetések mértékét úgy állapította meg, hogy a felsorolt adónemek és jövedelmekre vonatkozó pénzbüntetés-összegeket aranykorona értékűeknek kell tekinteni és mint ilyeneket a pénzbüntetések kiszabásánál változatlanul kell alkalmazni. Az 1919-től kezdve ez év július 6-ig hatályba lépett törvényekben és rendeletekben megállapított pénzbüntetés összegének egytizedrészét kell aranykorona értékűnek tekinteni és mint ilyen kell pénzbüntetés gyanánt alkalmazni.

Legszöbb, legjobb és legolcsóbb

szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

A KAOSZ nagygyűlése

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének debreceni csoportja vasárnap délelőtt 10 órakor az Arany Bika kistermében nagygyűlést tart.

A gyűlésen megvitásra kerülnek mindazok a szociális problémák, amelyek a kereskedelmi alkalmazottakat közlebről érintik. Előadók a központi vezetőség tagjai lesznek; különös érdeklődés előzi meg dr. **Györki Imre** nemzetgyűlési képviselő, szövetségi ügyész beszédét. A másik előadó **Deutsch Jenő** budapesti központi titkár lesz, felszólalnak még a debreceni csoport vezetői is.

A KAOSZ nagyszabású előkészületeket tesz a gyűlésre, hogy az a kereskedelem foglalkoztatott összes alkalmazottak részvételével mennél imponzánsabb legyen.

A szünet elején összehívatták a Házat a szocialista képviselők

Budapesti tudósítónk jelenti: A szocialista képviselők azzal a tervvel foglalkoznak, hogy mindjárt a szünet elején összehívatták a nemzetgyűlést a munkanélküliség kérdésében. A kormány elhatározása az, hogy ebben az esetben újra elnapol-tatja a Házat október 1-ig.

Nem lesz sírhely-váltás a debreceni temetőben

A **Csapó-utcai temető** tulsufoltjának kancsán már többször felvetődött a városi tanács ülésén az a gondolat, hogy a köztemető létesítéséig is egyidejűleg kellene rendezni a temetők ügyeit. A tanács már régebben tervehette a **Csapó-utcai temető bezárását** s ezzel kapcsolatosan terjesztett elő ma a városi tanács ülésén dr. **Tóth Emil** tanácsnok egy tervezetet, amely meg akarja valósítani az egyidejű szabályozást.

A tervezet előírja a **Csapó-utcai temető bezárását** és a temetők gondozására egy alapot akar létesíteni. Ennek az alapnak jövedelmét a sírhelyek váltása szolgáltatta. A debreceni temetőben a tervezet szerint gyermek-sírhelyeket 4, felnőtteknek sírhelyeket 7 aranykoronáért adna a város. Ezenkívül megkülönböztetnének első- és másodosztályú sírhelyeket. Az utak mentén 10 méteren belül fekvő sírhelyeket első osztályúnak minősítenék s ezek után 25 százalékkal magasabb váltásdíjakat: gyermek-sírhelyekért 5, felnőttek sírhelyekért 7 aranykorona váltásdíjat szednének.

A tanács a tervezetre vonatkozólag nem hozott határozatot, hanem a jog-és pénzügyi bizottsághoz terjesztette fel, amely ma délutáni ülésén tárgyalta is a sírhelyváltás behozatalát.

Poroszlai László a tervezet ellen szólalt fel azzal, hogy nemcsak a **Csapó-utcai temetőt**, hanem a többi is be kellene zárni a tulsufoltosság szűnt rendezetlenség miatt. Nem találja méltóvonnak, hogy a rendezetlen, zsúfolt sírhelyekért a város pénzt is szedjen, ami évszázadok óta ismeretlen dolog Debrecenben. Különben is a gazdasági helyzet oly szomorú, hogy az emberek élni sem tudnak, nemhogy sírhelyért fizetni tudnának. A tervet nem lehet megvalósítani, amíg a város köztemetőt nem állít fel.

A bizottság helyeselte a felszólalást és **Jóna István** hozzászólása után — amely főként arra hivatkozott, hogy a demokratikus református egyház nem mehet bele a sírhelyek első- és másodosztályba sorozásába. — a tervezetet visszaadta a városi tanácsnak.

Kifogástalanul

fest, mos, tisztít
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

Alkalmazot-
övetségének
a vasárnap
az Arany
nagygyűlést

vitásra ke-
a szociális
k a kereske-
akat köz-
adók a köz-
gjai lesznek;
s előzi meg
nemzetgyűlé-
tségi ügyész
sik előadó
lapesti köz-
felszólalnak
csoport ve-

szabásu elő-
a gyűlésre,
skedelemben
ves alkalmaz-
vel mennél
n.

elején a Házat építők

tónk jelenti:
építők azzal a
znak, hogy
elején össze-
gyűlést a
érdésében. A
ása az, hogy
újra elnapol-
ber 1-ig.

ely-váltás metőkben

ő tulzsufoltá-
bbászor felvető-
ésém az a gon-
tő létesítéség
rendezni a te-
s már régebben
teu temető be-
latosan terjesz-
tanács ülésén dr.
egy tervezetet,
ósítani az egy-

Csapó-utcai te-
temetők gond-
r létesíteni. En-
met a sírhelyek
A debreceni te-
zerint gyermek-
nek sírhelyeket
a város. Ezen-
ének első- és
ket. Az utak
lül fekvő sírhe-
nak minősíteni-
ekkel magasabb
sírhelyekért 5,
7 aranykorona

re vonatkozólag
t, hanem a jog-
oz terjesztette
i ülésén tár-
ság behozatalát,
tervezet ellen
gy nemcsak a
hanem a többi
zsufoltóság szű-
tt. Nem találja
a rendezetlen,
város pénzt is
ok óta ismeret-
t. Különben is a
szomorú, hogy
dnak, nemhogy
nak. A tervet
ni, amíg a vá-
llit fel.

te a felszólalást
szólása után —
vatkozott, hogy
rmátus egyház
rhelemek első- és
sába. — a ter-
városi tanácsnak.

A svájci kölcsön megosztása a városi vállalatok között

Debrecen város a Societé Financiere Danubienne genfi pénztintézetől 60,000 svájci frank kölcsönt vett föl. A kormány a kölcsön felvételét helyben hagyta, de kikötötte, hogy csak olyan beruházásokra lehet felhasználni, amelyekre a törvényhatósági bizottság már kormányhatósági jóváhagyást nyert.

A tanács ma tett jelentést a jog- és pénzügyi bizottságnak arról, hogy milyen arányban osztotta el a 60,000 svájci frankot a városi vállalatok közt, amelyeknek azt beruházásokra kell fordítani. A világítási vállalatnak 15,000, a nyomdavállalatnak 25,000, a téglagyárnak 5000, és a központi szesziföldének szintén 5000 svájci frank jutott, 10,000 frankot pedig tartalékolnak az első részlet törlesztésére és kamatra.

A tanács jelentése előadja, hogy a világítási vállalatnak a 15,000 svájci frankból a transzformátor beszerzésére adott kölcsönt kell visszafizetni és hosszabbban indokolja a nyomdavállalatnak adott 25,000 frankot azzal, hogy a református konvent különböző megrendelése miatt kell új berendezést beszerezni.

Freund Jenő dr. afelől érdeklődött, hogy a nyomdának, amely a város és az egyházkerület közös vállalata, az egyházkerület szintén ad-e tőkét.

Az előadó azt felelte, hogy igen s erre a bizottság jóváhagyólag terjesztette a tanácsi jelentést a közgyűlés elé.

Egy olasz határőr agyonlőtt két szerbet

Belgrád, július 3. (Cseh-sajtóiroda.) Mint Laibachból jelentik, tegnap éjjel a jugoszláv-olasz határtól nem messze két jugoszláv polgári határőrt egy olasz határőr agyonlőtt, egy parasztot pedig súlyosan megsebesített. Az összeütközés is a szigorúan el nem határolt területen történt. Az eset megvizsgálására kiküldött vegyes bizottság megállapította, hogy a legutóbbi idő alatt a kétoldali határok között mintegy husz összeütközés támadt, amelyek mindig a még meg nem állapított határok között folytak le, de egyik sem volt olyan súlyos kimenetelű, mint a legutóbbi két esetben.

Szalma-kalap 75 ezer
Panama-ing 170 "
Bőr-öv . . . 38 "
Werner Sándornál
Ferencz József-ut 72.

Sorozatos vihar és derűtség a moziengedélyek revíziója körül

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésén felszólalt Viczián István személyes kérdésben és óriási vihar közepette hosszan fejtegette szerepét a moziengedélyek revíziójában, amikor tudvalevőleg mint belügyi államtitkár ő vezette a revíziós ügyeket.

Először is azzal védekezett, hogy ő csak átrendelt közeg volt és a felelősséget a revízióért nem ő, hanem minisztere viseli. De annak ellenére, hogy nem volt benne része, vállalja érte a felelősséget. Csak az engedélyek meg nem hosszabbításáról volt szó. A mozisok között multimilliomosok is voltak és hadirokkantoknak...

Esztergyólyos János: A rokkantaktól is elvették a mozikat!

Várossy Vilmos: A Bébi volt a magyar hadirokkantja!

Fábián Béla: Bébi, mint hadiáldozat!

Pikler Emil: Csak támogassák Becker Bébét, én nem támogatom!

Viczián István: Nem tudom, mire céloznak a képviselő urak, én nem támogattam a nevezett személyt. (Derűtség.)

Várossy Gábor: Én elhiszem, amit Viczián mond! (Óriási derűtség az egész Házban.)

Viczián István: Az ötvenkét moziból hatot kaptak a filmvállalatok, tulajdonképpen nem keresztények, ötöt az Angol-Magyar filmvállalat.

Fábián Béla: Stead ezredes!

Felkiáltások az ellenzéken: Az angol ezredes, mint magyar hadirokkant!

Rassay Károly: Kik voltak az igazgatók? Erre feleljen!

Peyer Károly: Ötvenéves árvák.

Viczián István: Tudomásom szerint az egyik volt Stead ezredes.

Fábián Béla: Becker Bébi barátja!

Viczián István: Mi köze ehhez a nemzetgyűlésnek?

Propper Sándor: Éljen Stead ezredes, a fajmagyar! (Nagy zaj.)

Viczián István: Stead tudtommal angol ezredes.

Peyer Károly: Angol siber! Nem ilyen angolokra van szükségünk!

Fábián Béla: Kik voltak az igazgatóság tagok?

Viczián: 51 mozi közül csak 46-át rendelkezhetett szabadon a belügyminiszter.

Peyer Károly: Az egységespárt választási költségét a zsidó tőke fedezte! (Óriási zaj.)

Farkas István: Hiába tagadják, a zsidó kormányfőtanácsosok fizették a választásokat!

Viczián: A moziengedélyek kétharmadrészét hadigondozottak kapták, egy kisebb töredékét nyugdíjas érdemes tisztviselők és 9 százalékát társadalmi egyesületek...

Felkiáltások: Ahá, ahá!

Viczián: ... hazafias szolgálataikért.

Farkas István: De visszaadták a mozikat a zsidóknak!

Propper Sándor: Ungerleider Mórnak több mozija van, mint volt!

Esztergyólyos: Keresztény hadirokkantaktól elvették a mozikat!

Viczián: További 2-3 százalékot olyanok kaptak, akiknek a rendelt értelmében nem lehetett volna adni, de ezért vállaljuk a felelősséget. (Percekig tartó óriási kárma a Ház minden oldalán.) Mozit kapott Kiss Józ-

sef félkaru hadirokkant zongoraművész. Hát lehetett ettől megtagadni?

Propper: Van ilyen még tízezer!

Pikler: Ismerek egy bankhivatalnokot, akinek egy keze sincs és mégis elvették a moziját! Erre öngyilkos lett.

Kabók: A vakoktól miért vették el a trafikengedélyt?

Viczián: Mozit kapott Barabás Sándor 100 százalékos rokkant. Hát lehetett ettől megtagadni? (Az ismételt patetikus felkiáltásra az ellenzék gúnyos derűséggel felel.)

Esztergyólyos: Értse meg: mi nem azt kifogásoljuk, hogy adtak, hanem hogy elvették!

Peyer: Arra feleljen, hogy Stead, ez a csirkefogó, miért kapott engedélyt?

Óriási vihar, amelyből a szociáldemokraták kórusa hangzik ki: — Becsületes magyaroktól elvették a mozikat és angol sibereknek adták! Hadirokkantaktól elvették és mégis zsidók kapták meg!

Pikler: Csak arra volt jó az egész, hogy a kijárók pénzhez jussanak!

Viczián: Kik jártak ki?

Pikler: Azt magának jobban kell tudni!

Viczián: Most hallom Rádaytól.

A piac árai 50—100 százalékkal emelkedtek elseje óta

Az élelmiszerpiacokon egy héttel ezelőtt, — mint megírtuk — nagy olcsósági hullám vonult végig. Az árusok és termelők szinte versenyeztek az árleszállításban, úgy hogy június utolsó napjaiban már 60—70 százalékkal letű olcsóbb a főzelékek s gyümölcsök ára. Az árusok előtt halomszámra állt a portéka, hangosan kínálták ugyszólván percentszóval olcsóbban, de nem akadt vevő. Az olcsósági hullám azonban nagyon rövid ideig tartott, csak elsejéig, mert elsejétől kezdve. Eddig is szokatlan iramban rohantak az árak felfelé a drágulás lépcsőjén. Most már nem kínálták harsány hangon a portékát, inkább várták az eladással, mert hiszen minden óra újabb drágulást hozott. A 60—70 százalékos „olcsóságra” alaposan rációlt a drágaság, két nap alatt 50—100 százalékra tornáztta fel magát. Ez a rohamos olcsóbbodás és még rohamosabb hirtelen drágulás világosan rámutat a tömegek rettenetes pénztelenségére, szegénységére. A hónap végén pénz nélkül tengődtek a városi piacról élők tömegei, nem igen vásároltak és így kereslet híján olcsóbb lett az áru, a hónap elején, fizetés napján megrohanták a piacokat és a nagy keresletre felszórték az áruk.

25,000 koronás paradicsicsom

A zöldbabnak kilóját a múlt héten 1500 koronáért adták, most 3000 kilója. A kalarabé darabját 300 koronáért kínálták, most még 700-ért sem igen adják. Az új burgonyát szívesen adták 2500 koronáért, most kinevezték azt, aki 6000 koronáért kéri kilóját. A főzni való tök darabját négy nappal ezelőtt 600—700 koronáért adták, ma már kilója 1000 korona. A zöldborsó kilója 6000 kor. volt, ma 7000. A fejes káposzta ára 7000-ról 12,000-re, a gomba ára 11,000-ról 20,000-re drágult. Leves-zöldség csomóját 250 koronáért adták, ma 500, az olasz káposzta darabja volt 2000, most 3000, a paprika ára darabonként volt 800—900, most 1500—1600.

hogy ő belügyminiszter korában letett egy összeget a Ház asztalára, amely megvesztegetés céljára szolgált. (Viharos felháborodás minden oldalon.)

Peyer: Valószínűleg kevesették a pénzt!

A kárma erre tombolássá erősödik és Viczián alig tudja befejezni beszédét. Végül azt mondja, hogy akiktől elvették a mozikat, becsületes emberek voltak, de nem voltak rászorolva, elmentében azokkal, akik engedélyt kaptak.

Peyer (Viczián felé): Biztosan keresett rajta!

Elnök rendreutasítja.

Ráday Gedeon gróf személyes kérdésben visszautasítja Peyer közbeszólását, hogy a moziügyön annak idején a belügyminiszter is keresett. Tényleg volt vesztegetési kísérlet, de nem az ő személyével kapcsolatban.

Rassay Károly szintén személyes kérdésben kijelenti, hogy Viczián csak a fővárosi javaslatot obstruálta. Felolvassa az Angol-Magyar Filmipari R. T. egyik igazgatójának jelentését, amely szerint Stead ezredes a komün alatt Budapesten különböző üzletekkel foglalkozott, Ehez nyújtott támogatást a kormány. Az ilyen dolgokat utóbb szentimentális aláfestéssel nem lehet hazafias ténynek minősíteni. A moziügy vitája Peyer Károly személyes kérdésben való rövid felszólalásával ért véget.

A hagymának, sárgarépanak, gyökérnek az ára nem emelkedett. Megjelent a mai piacon a paradicsom is, kilóját 25—30,000 koronáért adják. A hónapos retek csomója 8000 korona. A salláta és spenót ára is emelkedett, csomónkénti ára 800-ról 1000 koronára.

A pulyka rekordot csinál

A baromfi piacon pár ezer koronával emelkedtek az árak. Egy pár liba 150,000—160,000, ruca 60—65,000, paprikásnak való csirke párja 40—45,000 korona. Tyúk párja 80—85,000 korona. A pulyka rekordot állított be drágaságban, egy pulyka 120,000 korona és vannak, akik meg is veszik.

100 százalékos drágulás a gyümölcs piacon

A gyümölcs piacon a legszembetűnőbb a hirtelen drágulás. Ugyszólván márról-holnapra száz százalékkal ugrottak az árak. A cseresznye 8000-ról 16,000, a meggy 14,000-ról 25,000 koronára. A ribizske 10,000, barack 24,000, körte 12,000, pőszméte 16,000 korona.

A hus, a tej és a tojás

A hus- és kényver piacon az árak tartottak. A tej piacon 20 százalékos az áremelkedés, csupán a tej ára olcsóbb, 3000 és a tojásé 1500 korona.

„Az ok a vasut!”

A piaci árusok a drágulás indoklásánál mindig a vasutra hivatkoznak. Azt mondják, hogy az aranyparitásos vasuti tarifa az árura olyan jelentékeny terhet ró, amely teljesen megindokolja az árasszerű áremelkedést. Ez az ok azonban nyilvánvalóan csak ürügy. Nem is a drágulást kell itt indokolni, hanem az olcsóbbodást. Ezt pedig — ami ma már világosan látható — a piacról élő tömegek, a tisztviselők, munkások hónapvégi, rendszeren bekövetkező inszége, pénztelensége okozta.

Békéscsabán a marhahus 20,000, juhushus 20,000, borjúhús 32000 korona

Rendkívül érdekes összehasonlítási alapot nyit a debreceni és a békéscsabai állapotok között az a feltűnő hírdetés, amelyet ma olvassunk a Békés-

USZODA a Margit-fürdő nyári szabaduszodája nyitva van!

Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

megyei Közlönyben. A hitelesség kedvéért alább teljes szövegében közöljük a hirdetést, amely igazán nem kíván kommentárt:

A közönség figyelmébe!

Mészárszékemben (póstával szemben) a mai naptól fogva a marhahús is olcsóbb lett 6000 koronával, ugyyszintén a borjúhús 4000 koronával.

Marhahús	20,000 K
Juhhús	20,000 K
Borjúhús	32,000 K

Ha a vágóállat tovább olcsóbbodik, a husáratok újból le fogom szállítani.
Weisz Mihály, mészáros.

HIREK

— **Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban:** pénteken este fél 8, szombaton reggel háromnegyed 7, délelőtt fél 11, délután 5, este egy negyed 9 órakor. Hétköznapokon reggel egy negyed 7, este háromnegyed 8 órakor. A kápolnási-utcai templomban szombaton reggel 7 órakor.

— **Az idő.** Hazánkban voltak kisebb nagyobb esők, nagyobb esőt jelentettek Turkevértől 45 mm. Püspökkladányból 19, Kecskemétről 18 mm. Időprognózis: Változó felhőzet, zivataros esők.

— **Debrecen kulturális segélyei.** A legközelebbi városi közgyűlés elé javaslatot terjesztettek, hogy a város a testnevelési bizottságnak az 1924. évre 12 millió segélyt szavazzon meg. A Magyar Numizmatikai Társulatnak a város alapító tagja; a tagsági díjat most 100,000 koronával kiegészítik. A Vakok Gyámoltó Országos Intézet váci fiókjának 1922-ben 20,000 korona segélyt és évenként 300 korona hozzájárulást szavaztak meg. Az intézet, amely most Vakok Országos Menháza néven működik, a segély valorizálását kérte. A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy egyszersmindenkori segélyváltással 500,000 koronát adjanak a menháznak.

— **A hitvédelmi szakosztály ülést tart** július 4-én délután 6 órakor a kollégium dísztermében. „Mennyiben vehet részt református ember más vallású istentiszteleten?” címen Kocsis János T. E. titkár, lelkész tart előadást. Az előadás minden tag és érdeklődő megjelenhetik. Belépti díj nincs.

— **Debrecen és a magyar városok gazdasági központja.** A magyar városok országos kongresszusa felhívást intézett Debrecen városához, hogy vegyen részt a magyar városok gazdasági központjának megalakításában. A gazdasági központ részvénytársasági alapon működne és a városok gazdasági érdekeit mozdítaná elő. Az 500 millió alapítókéből Debrecenne 10 millió esnék. A jog és pénzügyi bizottság mai ülésén a tanácsai javaslattal szemben, amely a jegyzést indítványozta, dr. Freund Jenő azt javasolta, hogy térjenek napirendre az ügy fölött, mert a mai gazdasági viszonyok közt is sok elszorvad, nem hogy az ilyen bizonytalan céllal alakulandó részvénytársaság meg tudna élni. A bizottság tényleg napirendre tért az ügy fölött.

— **A beregszászi magyar gimnázium megszűnésével lehet csak az ungvári felállítani.** Ungvárról jelentik: Hosszabb idő óta húzódnak már az ungvári magyar gimnázium felállításának kérdése. Bechyne cseh miniszter a magyar ellenzéki pártok vezetőjének több ízben ígéretet tett, hogy kérésüket a tanügyi kormány rövidesen megvalósítja. Mint most Ungvárról írják, az ungvári magyar gimnáziumot csak úgy lehet felállítani, ha a beregszászi megszűnik. Az ellenzéki magyar pártok vezetői ez ellen tiltakoznak és kijelentették, hogy az ungvári magyar gimnázium kérdését napirenden fogják tartani és bíznak benne, hogy sikerül az ungvári magyar gimnáziumot felállítani, anélkül, hogy a beregszászit megszüntessék.

A Verbőczy-utcai gyilkos előre megfontolva követte el tettét

Budapesti tudósítónk jelenti: ma délelőtt a főkapitányság sérülési osztályának vezetője, dr. Szrobian Rezső rendőr-főtanácsos felhozta a tegnapi éjszaka elfogott Werbőczy-utcai gyilkost, Csapó Gyulát és részletesen kihallgatta. A rablőgyilkost nagyon megviselte az éjszakai fogság. Álmosan, gyűrötten lépett a rendőrtanácsos elé.

Vallomásában elmondta, hogy Pollák János külügyminisztériumi altiszttel püünkösdi előtt egy héttel egy vasárnap ismerkedett meg a Városligetben, az ugynevezett Néparéna bejárata előtt. Csapó eleinte nem akarta elfogadni az idegen férfi ajánlatait, azonban hosszas unszolásra beleegyezett abba, hogy együtt mennek el Pollák Werbőczy-utcai lakására.

A gyilkos elkísérte a Werbőczy-utcai ház elé és pillanatnyi habozás után belépett a kis utcai szobába. Pollák nagyon udvariasan bánt vele. Megkínálta szivarral és hozzáfogott egy rögtönzött vacsora elkészítéséhez. Ekkor vette észre, hogy a hivatalos szobákban igen elegáns ruhák vannak. A vacsora elkészítése után Pollák bizalmasan kezdett Csapóval. Ő hallani sem akart a különös ajánlatról és megsértődve eltávozott Pollák lakásáról.

Egy héttel nem is látta Pollákokat. Püünkösdi vasárnapján újra kiment a Városligetbe. A Néparéna közelében egy ismerős hang szól feléje:

— Jó napot Csapókám, nem is hiszi mennyire vártam.

Pollák volt Rövid séta után ismét meghívta vacsorára. Mivel abban az időben nem volt keresete és éhes volt, elment

Pollákkal együtt a Werbőczy-utcai lakására.

Amikor beléptek a lakásba, Pollák azonnal bezárta az ajtót, a kulcsot a szekrény tetejére dobta. Megvacsoráztak s aztán Pollák tulságosan bizalmasan viselkedett vele szemben olyannyira, hogy ő amikor már megelégette különös kívánságait, kiugrott az ágyból De Polláknak vérborult a szeme, utána ugrott és erőszakkal akarta vonszolni. Dulakodás közben Csapó belenyúlt kabátjának zsebébe és kivette onnan a barna nyelű kést és hirtelen mozdulattal beledöfött Pollák mellébe.

A gyilkos csupán egy szurásról tett említést, holott pontosan megállapították, hogy Pollák testén 3-4 szurást ejtettek.

Csapót vallomása után vizsgálattal (cellájába.) A déli órákban ismét felvitték dr. Radocsay rendőrkapitányhoz, aki a Werbőczy-utcai rablőgyilkosság ügyében a nyomozást eddig vezette. A rendőrkapitány másfél óra hosszat vallatta a megtört rablőgyilkost, aki végre is a keresztkérdések sulya alatt beismerte, hogy nem jogos önvédelemből, vagy felindulásból követte el a tettet, hanem előre megfontolt szándékból, már akkor elhatározta a gyilkosságot, amikor a Városligetben először találkozott Pollákkal. A gyilkosság után magához vette a szekrényben talált ruhákat és egyenesen hazament lakására.

A főkapitányságon ezzel a nyomozást be is fejezték a gyilkosság ügyében. Csapó Gyulát holnap délután kísérik az ügyészség fogházába.

— **Német püspök a kivágott ruhák ellen.** Münchenből írják: Faulhaber püspök az egyik templomban beszéd közben észrevette, hogy néhány előkelő hölgy fedetlen vállakkal és mélyen kivágott ruhában jelent meg a misén. A püspök erre abbahagyta a szentbeszédét és odaszólt a hölgyeknek: „Botrány, hogy ilyen ruhákban merészelnek a hölgyek megjelenni, ez nem tornanapp, hanem szent ünnep.” A hölgyek erre megszeppenve eltávoztak.

— **Feltűnési vágyból maga jelentette fel magát Eszterházy Luiza grófnő?** Pozsonyból jelentik: Eszterházy Luiza grófnő, aki a pozsonyi vizsgálati fogházban hat hónapja ült kényszerű és hazaárulás vádjá miatt, néhány nappal ezelőtt szabadlábra helyezték. Most a cseh lapok azzal a szenzációs hírről lepik meg a nyilvánosságot, hogy a grófnő önmaga jelentette fel magát. Azt írják továbbá, hogy az a sürgöny, amelyet annak idején a pozsonyi rendőrség kapott, a grófnő letartóztatására, szintén Eszterházy Luiza grófnőtől ered. A hatóságoknak az a véleményük, hogy a grófnő beteges szereplési vágyból rendezte az egész kémkedési affért. Miután azonban a grófnő védője nem nyilatkozott az ügyről, ezeket a fenti híreszteléseket óvatosan kell fogadni.

— **A DUE vízi ünnepélye.** A Debreceni Uszók Egyesületének vasárnapi vízi ünnepélye iránt általában nagy érdeklődés nyilvánul meg. A program komoly sporteseményen, a Tisza-északkerület vízipólo bajnokságán kívül kedélyes vízisportok szerepelnek s a közönség szórakoztatásáról kabarák kívül katonazené is gondoskodik. Külön szavazás dnti el, hogy ki Debrecenben a legszebb fürdőruhás nő. Az ünnepélyre délután 3 órakor különvonat indul. Jegyelvétel a Méliuszban.

— **Egy asszony a szeretőjével agyonverte az urát.** Kaposvárról jelentik: A böhöncsei csendőrség egy járőre Pataki Ferenc törzserőrmester vezetésével borzalmas gyilkosságot fedezett fel a nemeskisládi szőlőkben. A csendőrség portyázás közben észrevette, hogy az egyik présház lángokban áll. A csendőrök nagy erőfeszítéssel betörték a présház ajtaját és ekkor rémes látvány tárult a szemük elé. A présházban elszórvan a földön véres húsdarabok, szétvert koponya, borzalmasan megcsontított kezek, lábak hevertek nagy összevisszaságban. A csendőrök a nyomozás során megállapították, hogy a feldarabolt ember Csányi József jómódú kisgazda. A további nyomozás után Szűcs Imre őrsparancsnoknak és Pataki törzserőrmesternek sikerült a rémes tett elkövetőit kézrekeríteni. A szerencsétlen ember a felesége verte agyon régi szeretőjével, Varga János kisládi gazdával. Amikor kapával, fejszével feldarabolták áldozatukat, a Tóth József úresen álló présházába vitték a húsdarabokat és meghajították a házat.

— **A KAOSZ műsoros táncestélye.** A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége debreceni csoportjának műsoros táncestélye június 5-ike helyett július 19-én lesz az Omnia-mozgóban.

— **Szalmakalpok,** apacsingek, övek, mélyen leszállított árban Frank Imrénél, Piac 43.

— **85,000 koronába** kerül egy pár női selyemharisnya Benyáts Emil harisnyagyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota, Főtérsi útel.

— **Az izraelita polgári leányiskolában** a jövő tanévre szóló beiratkozások f. hó 1, 2, 3, és 4-én tartanak. Felkérjük a t. szülőket, hogy gyermeküket e napokon irassák be, hogy a párhuzamos osztályok számára az iskola idejében tájékozást szerezhessen és azokról gondoskodhassék, mert csak így biztosíthatja az özszes jelentkezők felvételét. Az igazgatóság.

— **Antisanol izzadás ellen!**

— **Befűzéshez pergament-papír.** köztö-zsineg és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

SZÍNHÁZ

— **Az Egyetértés jubileuma.** Az Egyetértés dal- és zenegyűjtő, amely az idén ünnepeli negyvenéves fennállását 25 éves jubileumát, arra kérte a várost, hogy augusztus 5-ére a jubileumi ünnepségek céljára bocsássa rendelkezésére a Csokonai-színházat. A tanács azt válaszolta, hogy a színházat készséggel átadja, de nem a kért napra, amikor még a nyári tatarozás folyik hanem augusztus 23-ára, vagy 30-ára.

— **Tűzveszélyes a színházi asztalosműhely.** A városi tanács már régebben felhívta Kardoss Géza színházigazgatót, hogy a Színházban elhelyezett asztalosműhelyt telepítse ki, mert az tűzbiztonsági szempontból aggályos. A színházigazgató azonban a határozatnak nem tett eleget s így a tanács most ismét felhívja, hogy az asztalos műhelyt 3 nap alatti színház épületéből kövekezmények terhe alatt telepítse ki.

— **Színházi arénát építenek Temesvárott.** Fekete Mihály színházigazgató arra kérte Temesvár tanácsát, bocsásson rendelkezésére a város terü-

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!

A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

letén egy felteket, hogy a magyar szí-
nzet számára arénát építtessen. A
város Fekete kérelmére nem vála-
zolt.

SPORT

Tary Gizella a tördöntőben

Párisból táviratozzák:
A női egyes törvívás középdöntő-
jében Tary Gizella a francia Prostot
5:3, a svéd Hamiltont és a svájci Fit-
tinget 5:4 arányban legyőzte, az an-
gol Dawistól pedig 5:2 és a dán
Hekschertől 5:1 arányban vereséget
szenvedett. Így 3 győzelemmel és 2
vereséggel bekerült a holnap kezdő-
döntőbe.

A döntőbe Tary Gizella hatodmagá-
val került be, a hat hölgyvivő közül
3 dán s így valószínű, hogy a törver-
senyt Dánia nyeri.

A törőcsapatverseny epilógusa. Pá-
risból táviratozzák: A törversenyt
tudvalevőleg majdnem elvesztették
Argentína ellen, mert Guerin francia
zsűrielnök, ki vasárnap estig korek-
tül bíraskodott, az utolsó döntő Ters-
tyánszky—Gasco mérkőzésen hirtelen
megváltozott, letagadta Terstyánszky
legtisztább tusait és csak a tulnyo-
móan franciákból álló közönség dühös
tüntetésére ítélte meg az ötödik tust.
Guerin ma délelőtt felkereste Kovács
György magyar zsűritagot és formálisan
bocsánatot kért a magyar-argen-
tina mérkőzésen elkövetett hibáért.
Magyarzáraképpen hozzátette, hogy
nagyon kimerült a sok bíraskodásban
és idegei felmondták a szolgálatot.

A VAC Debrecenben, Sportkörök-
ben nagy érdeklődés előzi meg a bu-

dapesti I. osztályú Vivó és Atletikai
Club vasárnapi vendégzereplését. A
VAC, amely mindenkor tekintélyes
szerepet játszott a magyar bajnokság-
ban, egyike a legstílusosabb magyar
csapatoknak és több ízben legyőzte a
magyar bajnok MTK-t. A csapat fő-
erőssége a csatázósor, amely a leg-
szébb skót stílust játsza, igen jó a
védelem is, amelyből a válogatott
Grosz hátvéd és a kiváló Fischer ka-
pus emelkednek ki. A nagy érdeklő-
dést tekintve a szép mérkőzést bizo-
nyára rikordszámú közönség fogja vég-
ig nézni.

Debrecen kéri az országos döntő
helyéül. Az MLSz keleti kerülete fel-
terjesztést intézett a központi vezetősé-
ghez, hogy a június 13-iki országos
döntőt, amely az MTK és előrelátha-
tólag a Szombathelyi AK közt folyik
le Magyarország 1924. évi bajnoksá-
gáért, Debrecenben rendezze meg.
Debrecen három olyan pálya is
van, ahol sportszerű keretek közt és
megfelelő anyagi eredménnyel le-
het bonyolítani a mérkőzést és De-
recen sportmultjánál fogva is meg-
érdemli, hogy az országos döntő szin-
helye legyen.

DEAC III.—DTE III. A DTE—VAC
mérkőzés előtt eredetileg a NyTVE
ifjúsági csapata játszott volna a DTE
ifjúságival. A NyTVE azonban ma
este táviratilag értesítette a DTE-t,
hogy ifjúsági csapata vasárnap Buda-
pesten az országos vidéki döntő előtt
mérkőzik az NSC ifjúságival. A DTE
ifjúsági így vasárnap az DEAC ifjúsá-
gával játszik.

Debrecen—Nyíregyháza. A Debre-
cen—Nyíregyháza városközi mérkő-
zés a labdarúgó kerület július 20-án
rendezi meg.

Intéző főraktárnokot

azonnali belépésre keres

Korona Gőzkenyérgyár.

Írásbeli ajánlatok Bethlen-utca 23.
személyesen adandók be.

LEGSZEBB

KALAP

LEGOLCSÓBBAN

HERMAN és FRIEDMANN

PIAC-UTCA 10.

Ócska tankönyveket

legjobb árban vásárol

ACZÉL

ANTIKVÁRIUMA
PIAC-U. 26. sz.

Gyakorlott boltiszolgák
felvételnek Ullmann Salamon
kereskedelmi rt. Plac-utca 69.

Legkellemesebb sörözőhely a GAMBRINUS-TERRASZ

Világos Szt. János és Excelsior Baksör!

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos közpárfolyamán számítva)
16.893³/₄ papirkorona

20 százalékos áremelkedés az értékpapirpiacon

A tőzsdén a mai magánforgalom
szilárd volt. A szerdai utótőzsdén már
érezhető volt, hogy az értékpapir-
piac helyzetében kedvező változás
áll be. A bécsi tőzsdéről érkezett hí-
rek megerősítették azt a tegnapi
magánértesülést, hogy ott a helyzet
megjavult és a prágai vásárlások
nemcsak a bécsi piac papirkínálatát
vetették fel, hanem igényt tartanak a
budapesti piac uszó tétéleire is.

Magánéleltek ma még nem vásárol-
tak közvetlenül ügynökök útján, de
már így is tartózkodóbb lett az áru
és tényleges köés csak magas árho-
lyamokon jött létre. Korá délelőtt az
arbitrázspapírok kereslet olyan mé-
reteket öltött, hogy a részvények
többsége már akkor túlhaladta a teg-
nap záróárfolyamokat, sőt a tegnapi
már túlhaladtak vélt utótőzsdé árho-
lyamainál is magasabb kurzusokon
kötöttek üzleteket. Az árfolyamok ja-
vulása meghaladja a 20 százalékot. A
pénzpiacra nagy volt a kínálat és
nyolctized százaléklég nyomta le a
prompt-péNZ kamatlábát. Tájékoztató
árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 51—3, Földhitei 533,
—70, Osztrák hitel 175—85, Lloyd
bank 11, Ingatlan 235, Magyar hitel
568—83, Leszámitoló 88—9, Olasz
bank 21, Keresk. Bank 1280—325,
Egysült főv. 175—80, Mektár 200,
Ált. takp. 145—50, Pesti hazai 3850—
4025, Hazai 175—83, Német 28—9,
Mektár 14—15, Általános 11—2.

Bp. gőz. 130—40, Hungária 98—100,
Viktória 240—50, Concordia 45, Gi-
zella 55.

Móri szén 44, Magnesit 2000, Beo-
csini 1100, Ált. Kőszén 3300—400,
Salgó 590—610, Urikányi 1100, Szász-
vári 360, Kohó 450—75, Nagybátonyi
140.

Pallas 110, Glóbus 35, Athenaeum
140—5, Franklin 98—100, Rigler 70,
Fegyver 1750—81, Ganz-Danubius
3300—500, Ganz Vill. 1600—700, Kis-
tarcsai 61—62, Roessemann 80, Láng
130, Schlick 73, Magyar Acél 230—40,
Kaszab 42, Rma 135, Wörner 33,
Vegyipari 30, Lipták 16, Olom 22, Ke-
resk. 26.

Nasici 2300—400, Guttmann 400,
Közúti 50, Levante 250, Trust 100,
Nova 157—70, Városi 57, Bur 50, Ál-
lamvasut 545—50, Aszfalt 330.

Délcukor 510, Phoebus 41, Német
mezőgazd. 295, Jutta 200, Izzó 690—

700, Részvénytör 300—10, Spodium
160, Szikra 53—55, Gschwindt 165—
70, Temesi sör 160, Krausz szesz 55
—60, Hungária mütrágya 172, Karton
98, Pamur 255—65, Pharmancia 18,
Cukor 2750—800, Ozeán 32—33, Ken-
der 85, Szegedi kender 383, Szövő
28, Östermelő 230, Gummi 350—5,
Győri 30, Goldberger 170, Szafámi
98—110, Bőripar 11, Czinzer 17.5,
Telefon 168, Georgia 480—93, Mező-
hegyesi cukor amerikai vételre 205,
hazaira 232, Danica 130—50, Keleti
Murányi 34.

A nemesfémpiacon

20 koronás arany 310000—330000
korona, ezüst korona 6200—300, régi
ezüst forint 17000, ötkoronas 33000.

Zürichi zárlat

Berlin 134.5, Holland 211.80, New-
york 561.5, London 2432.5, Milano
2413 háromnegyed, Brüsszel 2565,
Prága 1650, BUDAPEST 67.5, Bel-
grád 669, Bukarest 227.5, Varsó 109,
Bécs 79.15, Szófia 408 háromnegyed.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 355300—364000, Francia
frank 4230—320, norvég korona 10920
—11300, Lira 3510—610, Osztrák ko-
rona 116.05—118.45, Dán korona 13130
—540, Lei 315—40, svájci frank 14530
—4960, Dinár 950—90, Svéd korona
21770—22370, hollandi forint 30890—
31690, Brüsszel 3760—930, Belga
frank 3730—830, Amsterdam 31190—
31690, Bukarest 325—40, Kopenhága
13330—13540, Krisztánia 11120—
11300, London 358300—364000, Milano
3540—610, Stockholm 22020—22370,
Zürich 14730—960, Bécs 116.55—
118.45, Belgrád 970—90. A többi vál-
tozatlan.

A buza ára változatlan

A mai terménytőzsdén nagyjából
változatlan áruk mellett a forgalom
csekély, csupán új búzában van üz-
let.

Ferencvárosi sertésjelentés: Nyilt-
vásári maradvány 129, érkezett 1020,
eladatott 120. Árak: könnyű 20500—
23000, nehéz 21—24000. Zártvársári
maradvány 88, érkezett 20. Árak a
fentiek.



DEBRECZENI MŰKÖGYÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes
SIRKŐVEIT.
NAGYVÁLASZTÉK!

Részit:
kutyűrűt, betoncsövet,
betoncserepet, betonblok-
kot, vasbetonkoporsót és
cémentlapot.

Gyártalep:
Fürdő-utca 2. szám.
Telefon: 10—93.

Városi raktar: KEGYES FERENC sirkőüzletében.

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Autogén-heggesztés.

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal
VÉRTESY JÁNOS gépműhelye
Miklós-utca 53.
Telefon 10—42. Hívásra bárhová elmegyek.

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.

Debreczen, Szoboszlai ut I. Telefon 11—82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrod,
deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedőlemez stb.
Tüzita házhoz szállítva megrendelhető.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetés öt ujságban 2500 koronáért.

Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szög terjedő apró hirdetései a Debreczenben, a Debreczeni Független Ujságban, az Egyetértésben, a Hajdúföldben és a Tiszántúli Hirlapban megjelenjen.

VÉTEL

Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers-
terménykereskedő.
Vásártéri állomás mögött
Telefon 6-28.

Fizet:

Csontért kilónként
700 koronát.
Kovácsolt vasért
800 koronát.
Kályhaöntvényért
1200 koronát.
Gépjárműért
1700 koronát.
Kovácsoknak 2 kg. hullá-
dékért 1 kg. használat-
ad.

Ócska
sárgarezet vesz Piros
Béla lakatosmester mű-
helye, Péterfia 32.

Úvegekért
bármilyen mennyiségben
bárkinél többet
fizet Szélessy vegyész-
gyár, Péterfia negyven-
hat.

Ékszer készítés és javítás!

Aranyat, ezüstöt magas
áron veszek. Vágtat-
ván ékszerész, Piac-
utca 73.

ELADÁS

POLOSKA

és svábbogár irtószer,
garantált minőségű,
minden rovar 24 óra
beüléig kiirt. Kapható igen
jutányos árban Stern
festéküzletében Piac-u.
10., Bikával szemben.

Kész hencserek,
plüsch-, szövet-, bőrvá-
szon diványok, afrikai,
lőszór matracok, bőrgar-
niturák, ruganyos
ágybetétek készen Précz
kártyánál, Hatvan-u.
41. Telefon hívó 12-33.
Javításokat jutányosan
készítik.

Lisztet

legjobb minőségben kaphat
KÖZPONTI ÉLÉSTÁR
Miklós-u. 2.,
Apoló-mozival szemben.

1 kg. 0-ás liszt	5200 kor.
1 " 2-es	4800 "
1 " 6-os	4400 "
1 " Rozs	3800 "

Keleti
sirály és angol páva ga-
lambok eladók. Domb-
utca 10.

Betonoszerp

kiváló tartós, gazdasá-
gos, valamint cement-
lapok, kutgyűrűk,
valódi

aszbesztpala,
folyamkavics és homok
legolcsóbban beszerez-
hető Krausz Albert
cementárúgyárban
Debreczen, Kishegyesi-
ut 2. Kisállomás mellett.
Telefon 307.

Zsebkendő aszurozás

darabja 4000 K. Szőnyeg-
vagy bluzfonál dekája
1950 K. Démeccé matringja
2800 K. 1000 yardos cérna
18,000 K. — Szilágyi,
Széchenyi-u. 1.

Vörös Dor
legolcsóbban Glüchnél,
Péterfia-utca kapható.

Legelőnyösebb
bevásárlási forrás min-
denféle butorokban, va-
lamint gyermekkoscsik
Fenyves butorárúházá-
ban, Kistemplomnál.

Tűzifa, mész,

cserép, téglák és minden-
féle építkezési anyagok
kicsinyben is Kemény-
nél, Deák Ferenc-n. 2.

Befőzéshez

pergament-papír, kötöz-
zsinég és úvegekre csin-
alnos címkek olcsó árban
kaphatók: Hegedüs és
Sándor Rt. könyvkeres-
kedésében, a főposta
mellett.

Hálók,
ebédlők és mindenféle
butorokat legolcsóbban
Hausner Simonffy-utca
2/c. bérházi butorüzle-
tében szerezheti be.

Üzlethelyiség
berendezéssel,
stélázi, puld külön el-
adók Simonffy-utca 24.,
Katz Zélignál.

Faszén, gipsz,

köszén, kátrány, fedél-
lemez állandóan kapható
vagontelekben is
Grünfeldnél, Csapó-utca
16. Telefon 982.

Teleháló
ebédlőberendezés, há-
ajtos fehérszekrény,
antik komót olcsón
eladó Hatvan 34.

6-os esélőgép
teljesen jó állapotban
eladó. Megtekinthető az
Egyetem építkezés ter-
letén.

Elszakíthatatlan munkásingek!

Iparosok! Munkások!
Legolcsóbban Révész-
árúházban Csapó-utca
21. sz. alatt szerezhetik be.
Színes munkásing 44,000 K
Fehér vászon " 43,000 K
Zefir ing 50-58,000 K
Lábravaló fehér 38,000 K
Sárga vászon 30-40,000 K
Viszonteladónak árendemény!

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedél-
lemez, cementlap, kut-
gyűrűk, betonkavics és
folyamhomok legolcsó-
bban kapható Lukács
Vilmos és Testvére
cementárú gyárban,
Károly Ferencz József ut
2. Margit-fürdő mellett.
Városi iroda Hatvan-
utca 7. Telefon 308.

Eladó
1 drb forgó és 1 drb
ismétléspisztoly, enge-
délyezett. József kir.
herceg-u. 10.

Ház
gazdálkodóknak igen al-
kalmos, modern 4 szobás
beköltözhető lakással,
410 öles telekkel, ked-
vező fizetési feltételek
mellett, más vétel miatt
eladó. Értekezhetni
Csokonai-utca 5.

KERESLET

Aranyat,
esüstöt, brilliánsot, ham-
is fogat vesz Steiner
Mihály, Hatvan-utca 2.,
I. emelet.

Fűszeres
tanulót felveszek. Glüch,
Péterfia.

Ügyes,
szorgalmas, megbízható
segéd, gyakornok és ta-
nuló fizetéssel felvétetik
Sárközy Sándor fűszer-
kereskedőnél. Ugyanott
egy mindenféle lány fel-
vétetik.

Egy
jobb családból való fiu
tanulónak felvétetik tel-
jes elítással. Lefkovits
Mór vegyeskereskedő,
H.-Sámson.

Gazdatiszt
állást keres, kisegítői
cséplési ellenőrnek is
elmegy. Cím Vörösmarti-
utca 32. sz.

Egy
szoba konyhás lakást
átvennék butorral vagy
anélkül. Cím a kiadóban.

Takarítónőt
keresek délelőttre.
Cím a kiadóban.

Kilutó fiu
és tanulók felvétetnek.
Lindenfeld J. Jenő, De-
genfeld-ter 7.

Tanuló
felvétetik. Moskovits
férfi szabó, Zugó-u. 8.

Elegánsan
butorozott utcai szoba,
izr. urnak kiadó. Cím
a kiadóhivatalban.

Lakatos tanulókat
felvesz Piros Béla laka-
tosműhelye, Péterfia 32.

Műszerész
tanoncot felvesz Rosen-
berg és Hammer mű-
szerészek, Piac-u. 8.

Vizsgázott lúttó
felvétetik a Margit-
fürdőben.

Női ruhavarrást
házaknál is vállalom.
Dobozy 9. II. ajtó.

Gépirónó
irodai vagy pénztárke-
zelőnői állást keres.
Cím a kiadóban.

Ki volna hajlandó
két évtized óta fennálló
jőhírnévnek örvendő
nőiszabóságomnak a
főutcán lakásából két
szoba és előszobát átve-
nedni. Ajánlatot „Meg-
egyezés” jellegre a ki-
adóba.

Bejáró
vagy kisebb mindenest
felvétetik Garay-utca 16.
Dr. Róna.

2-3 urlembert
jó házikosztót kaphat
urfi családnál. Szappa-
nos-u. 29.

Tanoncok
felvétetnek Harkányi
szobrász és kőfaragónál
Piac-u. 83.

Jobb
házból való fiut szabó-
tanulónak felveszek. --
Sélyei József, Péterfia-
utca 42.

Faraktárkezelőt
és egy villanymotorhoz
értő kőrűrészes mun-
kást keres Burger és
Weinberger faterlepe.
Csakis olyanok aján-
kozzanak, akik a szak-
mában jártasok és mint
ilyenek már alkalma-
zásban voltak.

Egy szoba,
konyha, speiz, butorral
átadó. Cím a kiadóban.

VEGYES

Julius hó 1-én
megnyit a
Hartstein Vilmos
orth. kóser
étterme
Piac-u. 79. sz.

Szakcsere
úszástanítás a Belvárosi
Gőz- és Kádfürdőben.
Pásti-utca 8.

Vizvezeték,
csatornázás, központi
fűtés és fürdőberende-
zési munkákat, vala-
mint a szakmába vágó
javításokat szakcsere
készít Gyenes, Arany
János-utca 27. sz. Tele-
fon 9-37. Ugyanott ta-
nulók felvétetnek.

E heti könyvujdonságok:

	Alapár
Margutti Albert báró: A Habsburgok tragédiája	7.—
Hauptmann: A takácsok, kötve	2.40
Gottfried Keller: Falusi Romeo és Julia, kötve	2.40
Pethő Sándor: Andrassy és ellenfelei	1.—
Jack London: A Hold völgyében	14.—
— Kóbor csillag	15.—
— Kalandok világa	7.—
Gárdonyi: Hosszuhaju veszedelem, I—II.	20.—
Maupassant: Versei és első elbeszélései	6.—
Macdonald: A szocialista mozgalom, kötve	18.—
Babits: Herceg, hátha megjön a tél is! 3. kiad.	6.—
Csathó: Földiekkel játszó égi tünemény	10.—
Sue: A hollygó zsidó, I. kötet	16.—
H. G. Wells: A holdban, teljes ára	14,400.—
Jelenlegi szorzószám 6200+5% felár.	

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében.
Könyvujdonságok mindennap
érkeznek!

Fülöp Miklós
vizvezetékcserező és
bádógosmester, Csapó-
utca 3. — Telefon 917.

Sapkakészítés Plac-u. 6., Schön

csemegeüzletében.
Mindennemű civilsapkát
legszebben, legolcsó-
bban készít a Sapkaüzem.
Kész-sapák raktáron.
Gépielt kalapok készí-
tését és vasalást vállalja.

Vizvezetékcserező
munkát szakcserezen ké-
szít Fülöp Miklós, Csapó-
utca 3. Telefon 917.

Elsőrendű berlini
sapkakészítés. — Min-
dennemű civil sapkák,
gépielt kalapok legszebb
kivitelben készülnek. —
Finom sapkák készen is
kaphatók. — Wallerstein
Antal sapkakészítő —
Széchenyi-utca 16., ke-
resztépalat.

Debreczeni Üvegcsé-
szelő Tükörárúgyár
Rothmann Adoll
Debreczen, Csapó-utca
19. Telefon 1301. Készít
mindenféle tüköröntést
és csiszolást.

Részletfizetésre.
Pálkafőző-, mosó- és
lekvárfőzőüstök leg-
olcsóbban kaphatók
részletfizetésre
is Mándoki Rézművesnél
Debreczen, Arany János-
utca 13. sz. alatt. Tele-
fon 12-42.

Kifutó
fiu
azonnali belépésre,
jó fizetéssel
felvétetik
a
kiadóhivatalban
Piac-utca 49.

Kun József
kés- és műszerműves,
Széchenyi-utca 1.

Megérkeztek

divatos, finom nyári
ruhavásznaim, melyek-
ből jutányosan készítek
elegáns öltönyöket. —
Szabó János urdívat
szabó, ref. püspöki-pa-
lota. Nagylemplommal
szemben.

Fürdőberendezést,
vizvezetékcsatornázást
és egészségügyi beren-
dezéseket jótállás mel-
lett vállalom. Javítások
szakcserezen és pont-
osan készíttetnek. Kovács
Gyula, Szent Anna-utca
2. Tanuló felvétetik.

„Elektra” cégt. Gold Sándor. Villamosági

és erőátviteli vállalat
Hatvan-utca 2. Telefon
895. Vállalja községek,
uradalmak, tanyák vil-
lamos berendezését, ön-
álló áramfejlesztő tele-
pek építését és minden-
nemű e szakmába tar-
tozó javításokat és szere-
léseket a legjutányosabb
árak mellett. Tervek és
költségvetések díjmen-
tesen. Elsőrendű szak-
munkások.

Menekült órák
szakcserezen és meglepő
olcsón vállal javításokat
Rákóczi-utca 36. sz.

Két középiskolát
végzett fiu

nyomdász-
tanulónak
felvétetik a
Hegedüs és Sándor Rt.
nyomdájában
Piac-utca 49.

Modern fodrász-, manicur-
és tyukszemvágó szalon.
Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
Hungária-palota.

Só ára.

A m. kir. pénzügyminiszter
ur f. évi 97.300/1924. számú
rendelete alapján a hatósági só
árát f. évi július hó 1-étől a m.
kir. pénzügyigazgatósággal
egyetértőleg a következőképen
állapítom meg.

Egy métermázsát meghaladó
mennyiségben a két sónagyke-
reskedőnél, zsák nélkül átvéve
métermázsánként, darabos,
vagy darált só 510,000 K.

Esetleges zsák használat mé-
termázsánként 6000 K.

Közvetlen fogyasztás célját
szolgáló forgalomban, csoma-
golás nélkül ugy a darabos,
mint a darált só kilogrammon-
ként 5850 K.

Papirzacskó kilogrammon-
ként 150 K.

A készletben lévő sómennyi-
séget ez alkalommal sem kell
bejelenteni.

Debreczen, 1924. július 3.
Polgármester.